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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО

Шановні  учасники  ІV-ї  Міжнародної  науково-практичної
конференції!  Радий  вітати  вас  в  Національному  університеті  «Запорізька
політехніка»!  Тема  конференції  «СТРАТЕГІЧНІ  ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ
ПІДПРИЄМНИЦТВА,  ТОРГІВЛІ  ТА  БІРЖОВОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ»  особливо
актуальна зараз для нашої країни, економіка якої зазнає кардинальних змін
через війну, коли міжнародна спільнота надає всебічну фінансову підтримку
для  розвитку  підприємництва  та  бізнесу. Економіка  України  потребує
системних  економічних  реформ,  які  виведуть  країну  з  фінансової  та
економічної кризи, забезпечать сталий економічний розвиток та кардинальне
поліпшення добробуту нашого народу. 

Наш регіон з потужним промисловим, науковим та інтелектуальним
потенціалом,  незламними  людьми  має  стати  найбільш  привабливим
інвестиційним майданчиком для вітчизняних та зарубіжних партнерів. Плідне
обговорення  учасниками  конференції   ключових  проблем  вітчизняної
економіки,  презентація  зарубіжного  досвіду  надасть  потужний  стимул  для
відбудови  та  розбудови  України.   Синергія  провідних  науковців,
представників  бізнесу  і  влади  уможливить досягнення  конкретних
результатів,  підписання нових контрактів,   реалізацію успішних проєктів і
досягнення  поставленої  мети  –  впровадження  інновацій,  залучення
інвестицій, реалізації найкращих ініціатив задля добробуту народу України.

Сьогоднішнє  поважне  зібрання  засвідчує  сталі  наукові  традиції
університету, тісні творчі контакти з багатьма у вітчизняними та зарубіжними
установами та представниками бізнесу. Участь у такому поважному заході дає
широкі  можливості  для  апробування  власних  наукових  результатів,
представлення індивідуальних та колективних наукових і творчих здобутків,
обговорення актуальних питань шляхів вирішення нагальних проблем у сфері
підприємництва,  торгівлі  та  біржової  діяльності  в  умовах  трансформації
економіки  країни.  Упевнений,  що  професійна  дискусія  та  обмін  досвідом
дадуть  новий  імпульс  подальшому  розвитку  підприємництва,  торгівлі  та
біржової  діяльності  в  Україні.  Тож  зичу  усім  учасникам  міжнародної
конференції натхнення та творчих успіхів!  

  Бажаю  наснаги  і  гарних  результатів.  Від  вас,  вашого
професіоналізму, вірності обов’язку й активної громадянської значною мірою
залежить майбутнє нашої держави.

 
 
З найкращими побажаннями і сподіваннями

Ректор Національного університету 

«Запорізька політехніка», професор                         Віктор ГРЕШТА
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інструмент розвитку. Але ролі маркетингу та маркетингового аналізу зокрема
припустимі  лише після ґрунтовного та  грамотного опрацювання структури
майбутньої  системи маркетингових досліджень.  У ній обов’язково повинні
бути чітко й однозначно прописані цілі кожного заходу, методи контролю за
результатами,  і  найголовніше  –  способи  оцінки  ролі  маркетингових
рекомендацій  та  аналітики  у  досягненні  цих  результатів.  Також  виміряти
ефективність  можливо  тільки  за  допомогою  маркетингових  досліджень:
збільшення впізнаваності бренду, збільшення частки на ринку в цілому, або в
окремих товарних категоріях [2].

Монотонне  ведення  бізнесу  без  прагнення  до  розвитку  прирікає
компанії  на  повільну  смерть:  у  сучасному  світі  виживають  тільки  ті,  хто
прагне йти вперед, озброївшись маркетингом.
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РИНКУ

Маркетингові  стратегії  є  важливою складовою будь-якого  бізнесу,
який прагне досягти успіху на міжнародному ринку. Міжнародний ринок є
складним, з різними культурами, мовами та вподобаннями споживачів. Тому
для  компаній  важливо  розробити  ефективні  маркетингові  стратегії,  які
допоможуть їм проникнути на нові ринки, збільшити свою частку ринку та
отримати більший дохід.

В  міжнародній  практиці  існує  декілька  підходів  до  класифікації
маркетингових  стратегій.  Найбільш  розповсюджені,  вивірені  практикою
стратегії  розвитку  бізнесу  називаються  базисними  або  еталонними  [1].  В
цілому  вони  відбивають  чотири  різних  підходи  до  росту  підприємства  і
пов'язані зі зміною стану одного або декількох наступних елементів: продукт,
ринок, галузь, положення підприємства всередині галузі, технологія. Таким,
чином  в  залежності  від  характеру  економічного  росту  підприємства
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виділяють чотири групи міжнародних маркетингових стратегій:
1. Стратегії  зосередженого зростання:  ця  група включає  стратегії,

пов’язані  зі  зміною  продукту  чи  ринку,  які  не  торкаються  інших  трьох
елементів.  Існує  три  типи  стратегій  концентрованого  зростання:  стратегія
зміцнення  позиції  на  ринку;  стратегія  розвитку  ринку;  стратегія  розвитку
продукту.

2. Стратегії  інтеграційного  зростання:  ці  стратегії  передбачають
розширення фірми шляхом додавання нових структур. У більшості випадків
вони використовуються фірмами, які знаходяться на високому рівні розвитку
бізнесу  і  не  можуть  реалізувати  стратегії  концентрованого  зростання.
Компанія  може  досягти  інтегрованого  зростання  як  шляхом  придбання
власності, так і шляхом внутрішнього розширення.

3. Стратегії  диверсифікованого  зростання:  ці  стратегії
впроваджуються  у  випадку,  якщо  підприємства  більше  не  можуть
розвиватися на певному ринку з даним продуктом у певній галузі. Існує три
типи  диверсифікованих  стратегій  зростання:  стратегія  концентричної
диверсифікації;  стратегія  горизонтальної  диверсифікації;  стратегія
диверсифікації конгломерату.

4. Стратегії  скорочення: це стратегії  скорочення, які реалізуються,
коли фірмі необхідно перегрупуватися після тривалого періоду розвитку або
під  час  спаду  на  ринку  (у  галузі).  Існує  чотири  типи  цільових  стратегій
скорочення  бізнесу:  стратегія  ліквідації;  стратегія  «збирання  врожаю»;
стратегія скорочення збиткових підрозділів; стратегія зниження витрат.

В  міжнародній  практиці  також  існує  класифікація  маркетингових
стратегій  в  залежності  від  місця,  яке  займає  підприємство  на  цільових
ринках:  лідера  ринку,  претендента  на  лідерство,  послідовника  лідера,  або
підприємства, що спеціалізується на обслуговуванні вузьких сегментів ринку
(ринкових ніш). Розглянемо окремі маркетингові стратегії, що можуть бути
застосовані даними типами підприємств [2]:

1.  Стратегії  лідера зовнішнього ринку. Лідеру належить найбільша
частка  ринку  певного  продукту.  До  стратегій  лідера  зовнішнього  ринку
належать розширення ринку в цілому. З цією метою застосовуються наступні
стратегії:  залучення  нових  споживачів;  пошук  нових  можливостей
використання  товару;  підвищення  частоти  споживання  товару;  збільшення
частки  ринку;  підвищення  продуктивності;  оборона  лідируючої  ринкової
позиції. 

2. Стратегії компанії-претендента. Іноді фірми, що займають друге,
третє і наступні місця в галузі, являють собою досить великі підприємства. Ці
підприємства,  що  складають  свого  роду  «першу  десятку  галузі».  Вони
можуть почати атаку на лідера й інших конкурентів, відкрито заявивши свої
права на більшу частку ринку. 
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3. Стратегії компанії-послідовника. Підприємство, що іде за лідером,
може одержати безліч переваг. Ринковий лідер часто несе величезні витрати,
пов'язані  з  розвитком  нових  товарів  і  ринків,  розширенням  каналів
товароруху, освоєнням нових сегментів цільового ринку. 

4. Стратегії компанії, що обслуговує нішу цільового ринку. Майже в
кожній галузі існують підприємства, що спеціалізуються на обслуговуванні
ринкових  ніш.  Не  переслідуючи  мети  домогтися  лідерства  на  всьому
цільовому ринку, ці підприємства обирають цільові сегменти в межах інших,
більш великих сегментів. 

Отже, міжнародний ринок пропонує підприємствам широкий спектр
можливостей для росту та розширення. Щоб досягти успіху на цьому ринку,
вкрай  важливо  мати  добре  продуману  маркетингову  стратегію.  Від
цілеспрямованих стратегій зростання до стратегій скорочення, кожен підхід
має  свої  унікальні  переваги  та  проблеми.  Важливо  вибрати  правильну
маркетингову стратегію,  яка відповідає цілям,  ресурсам і  цільовому ринку
компанії.  Вибравши  відповідну  маркетингову  стратегію  та  ефективно  її
впроваджуючи,  підприємства  можуть  досягти  успіху  та  зростання  на
міжнародному ринку.
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РОЗВИТОК ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ: ДІАГНОСТИКА СТАНУ,

ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 2023 РОКУ

Розвиток торгівлі в Україні залишається однією з ключових галузей
економіки країни. У 2023 році вже можна спостерігати деякі тенденції,  які
будуть  впливати  на  розвиток  торгівлі  в  найближчому  майбутньому.
Діагностика  стану  торгівлі  в  Україні  відіграє  важливу  роль  в  розробці
стратегій розвитку та визначенні перспектив. 
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